

## 國立政治大學交換學生電子報(四) -旅行下篇

吳紹慈 | 科管智財所 碩二 | 110364108@g.nccu.edu.tw  
International University of Japan (2023 Fall)

我本身是個重度自由行愛好者，再加上會用日文搜尋景點，所以總是可以找到一些大家不知道的東西，下面就新潟的景點作介紹。其實我也去了福島、仙台、京都、新潟佐渡島，如果想知道更多資訊，歡迎搜尋我的 notion，或是直接私訊我。

### 寶德山稻荷大社-神幸祭（曉之儀、宵之儀）

先講一下，這我這次新潟裡面最喜歡的活動，但機會可遇不可求，原因我會之後慢慢講。

白天我先到六日町吃魚沼釜藏，應該是名店，因為我平日中午去，11:30 開門，11:32 抵達，我站在外面等了一小時才進去。當下髒話都快罵出來。點了 2016 本氣井和心心念念的抹茶提拉米蘇。本氣井有烤牛肉和炸牛肉，因為不敢吃太生有請他多炸一點。蠻好吃的，但沒有好吃到牌一小時+這個價格(1500)。甜點更失望，上面的抹茶粉雖然很苦，但奶油真的太廉價，是會很膩的那種。總之不會二訪。下午到附近的咖啡廳坐著工作，飲料只要 350 還有三個小點心真的相當划算，店裡的氛圍很有那種鄉下小店的感覺，會二訪。

那天的重頭戲是寶德山稻荷大社，神社位於長岡附近，其實很好抵達，但活動是晚上開始，結束之後完全沒有車可以回去。當初還在私訊神社可以在神社待到天亮嗎?結果被回請不要造成我們的困擾(翻譯成中文大概就是這個意思)。其實他可以夜宿在神社但九月就已經報名完畢，不然真的超想 QQ。原本打算夜宿在車站，但那個車站是很小很破舊那種，感覺隨時都會有熊進來把人吃掉。我當時和日本同學討論我該怎麼辦時，他說他願意載我去。先講一下，我原本完全沒想到他會願意載我去，我也沒提，因為我知道他有家庭感覺應該要回家顧小孩，但不知道是他很想去還是不想顧小孩，他就自告奮勇要載我去。

同行的還有聽到我們要去的同組組員，以及我們各邀請的一位朋友，五人行正式組成。當天我其實都還很擔心，因為那天剛好晚上有濃霧，也是我第一次看到夜霧，哪一天不來剛好那天。我很怕日本同學說要取消，還好他最後還是準時出現。一到會場就覺得值得了，數不盡的蠟燭在會場同時燃燒，讓會場變的又亮又溫暖。那個蠟燭真的是怎麼拍怎麼好看，反正我們拍了半個小時就跑到旁邊的副殿參觀，這間神社不久前似乎有大整修，超級美，顏色和蠟燭一樣鮮紅。還有水晶燈搭配紙燈籠這種東西合璧的場面。之後我們走到主殿去參觀一樣大得嚇人，就算沒有祭典一樣值得一訪。之後回到副殿看巫女跳祈福舞美到哭出來。結束後到副殿參加曉之儀，過程很隆重，當下真的覺得連呼吸都算吵，過程中只要跟著大家就可以了，不用擔心。結束後感謝日本同學向夜晚奔去載我們回學校。

這個活動沒有車真的會很慘，就算有車的朋友也要他願意半夜開車。講到這裡真的是超級感謝那位日本同學。最後我們也合買清酒給他。祭典和神宮兩個都超級棒。如果有朋友願意半夜開車請務必來這裡。



### 小千谷鬥牛大賽

小千谷從五月開始都會有鬥牛大賽，不過都是兩隻牛在互毆沒有血腥畫面大家可以放心。從學校搭到小千谷之後會有有料接駁車可以搭乘，結束後也有接駁車剛好對上 JR 會車站，又可以順利搭上回學校的接駁車。話說在接駁車上有位坐在我們右邊的女士給了我們一張免費的票真的有夠感恩嗚嗚嗚嗚嗚。

鬥牛總共有 16 回，越到後面牛的年紀越大也會越精彩。我個人是覺得直接坐第一排臨場感最強，所以記得帶野餐墊(可以跟學校借)，不過真的要小心因為紐真的會衝過來，有位伯伯差點被打到。話說如果是動保人士可能會有點不舒服，因為鬥牛士會用聲音或拍打的方式刺激牛。中間會有當地的小學生載歌載舞相當可愛。總之小千谷離學校不遠，如果有時間請務必來觀賞一次鬥牛。





### 彌彥公園、彌彥神社、彌彥纜車

異常熱門的賞楓景點，可惜今年剛好是熱過頭的時候，到十一月白天都非常熱，超過 20 度，公園的楓葉不是全綠就是全紅，跟我印象中紅橙黃綠的印象不太一樣，但還是很美的，建議行程是早上從學校出發，早上先逛公園、中午去吃公園附近的箱飯，有很多口味，我選擇螃蟹的，飯裡面有紫蘇，螃蟹肉量也是多到懷疑人生，付的味噌湯裡面有一整個螃蟹的身體相當豪華，當然價格也不便宜。當時想著可能一輩子就來這裡吃一次就咬牙點下去了。吃飽後走路十分鐘到彌彥神社，路上會經過很好吃的魷魚枝豆炸肉餅記得不要錯過。神社十一月剛好在舉辦菊花展，可以免費欣賞。還好菊花展真的蠻厲害的，不然神社其實偏無聊。神社裡面還有養雞養鹿，也有相撲場和射箭場，應該是祭祀時會用到。從大主祭場左邊出來會有通往彌彥纜車的免費接駁車。班次密集不用擔心錯過。纜車當上來之後可以看到一整片的海，還有佐渡島。當天天氣相當不錯，不管是散步、吹風都很舒服。接下來還可以花 500 元去搭 360 度的旋轉展望台，相當划算建議一定要去乘坐，可以看到一整片海和一整片新潟金黃色的農田。回到平地之後我先在神社對面買了一杯抹茶冰淇淋拿鐵，味道很棒，可惜不能去糖。接下來我又走回去逛彌彥公園，忘了說基本上平日也是超多人，畢竟老人家很多。我用地上的楓葉擺拍，也有些人會在樹葉上打洞(笑臉)，相當可愛。因為錯過車所以要再等一小時，可是也讓我繼續去逛，原來附近有免費的足湯和許多小攤販，好吃又好玩。另外十一月好像都會有獼猴表演，相當厲害，有超出我對於動物表演的預期，如果有來請務必觀賞。車子來的前十五分鐘，我衝回去彌彥公園拍楓葉夜燈，當下美到哭出來，還遇到一群特地來拍夜燈的台灣旅行團(笑。最後就心滿意足回學校趕報告了。總結彌彥地區景點很密集，我的滿意度也很高，有來新潟請務必拜訪。

